Chronik 2019

Am 25. Jänner 2019 findet die Generalversammlung statt. 39 Mitglieder sind anwesend.
Am 16. März 2019 nehmen insgesamt 20 Mitglieder bei prächtigem Wetter am von Birgit Suitner organisierten Wintersporttag am Patscherkofel teil. Es gibt eine Tourengruppe und eine Gruppe von Schifahrern.
Am 28. März 2019 findet eine Vorstandssitzung statt. 
Gottfried Elhardt, Heli Hangl, Reinhard Kinzner und Birgit Suitner vertreten den TC Völs beim Vereinsvergleichskampf des Sportklubs Völs, der sich aus einem Riesentorlauf, Stockschießen und Zimmergewehrschießen zusammensetzt. Beim Riesentorlauf und beim Stockschießen schneiden unsere vier Mitglieder wirklich gut ab, für das Zimmergewehrschießen gilt mit Ausnahme von Gottfried der Satz von Andreas Hofer: „Ach, wie schießt ihr schlecht!“
Vom 4. bis 5. April werden die Plätze für die neue Saison aufgerichtet, wobei folgende Mitglieder helfen: Gottfried Elhardt, Heli Hangl, Hannelore Jäger, Gilbert Kapferer, Walter Karpellus, Reinhard Kinzner, Lois Kollreider, Franz Leeb, Ernst Müller, Siegfried Nicolussi und Andreas Tscholl. Der Spielbetrieb beginnt am 19. April.
Im Mai rinnt im Verlaufe heftiger Regenfälle Wasser durch den Kamin in das Clublokal. Eine Überprüfung zeigt, dass das Dach undicht ist. Gottfried Elhardt führt die erforderlichen Reparaturarbeiten durch. 
Am 17. Juni finden sich zwei Klassen der Volksschule Völs mit ihren Lehrerinnen zu einem Schnuppertraining auf der Tennisanlage ein, in dem sie auf spielerische Art und Weise erstmals Kontakt mit dem Tennissport aufnehmen können. Nachdem sie ganz offensichtlich mit großer Begeisterung bei den Übungen mitgemacht haben, wird beschlossen, die Aktion im nächsten Jahr zu wiederholen. 
Am 1. Juli bricht Hannes Posch bei einem Spiel zusammen und wird von Gottfried Elhardt reanimiert. In der Klinik wird ein Herzinfarkt festgestellt. Nach einer Woche kann Hannes das Krankenhaus Gott sei Dank verlassen. Mittlerweile hat sich Hannes auch wieder recht gut erholt.
Dieser Unfall wurde schließlich vom Vorstand als Anlass genommen, einen Defibrillator anzuschaffen, der inzwischen im Vereinslokal, für jedermann gut sichtbar, aufgehängt wurde. 
Nachdem das Eröffnungsturnier im Mai dem schlechten Wetter zum Opfer fiel, findet am 6. Juli ein so genanntes "Kennenlern-Turnier" statt, das den neuen Mitgliedern des TC Völs Gelegenheit gibt, sich in das Vereinsleben zu integrieren. Bei idealen Wetterverhältnissen nehmen 18 Spielerinnen und Spieler teil. Bei bester Stimmung wird drei Stunden gedoppelt, wobei alle dreißig Minuten die Paarungen neu zusammengestellt werden. Einmal wird für eine halbe Stunde für eine Tortenpause unterbrochen. Die Firma Murauer spendiert für alle Teilnehmerinnen und Teilnehmer Torten, dafür ein ganz herzliches Dankeschön. Am Abend wird dann bei Gegrilltem bis nach Mitternacht ausgelassen gefeiert. 
In den Ferienmonaten findet jeden Mittwoch von 18 bis 20 Uhr ein Mixed-Turnier statt, das sich ganz großer Beliebtheit erfreut. Die Paarungen werden jeweils alle 30 Minuten neu festgelegt, wobei alle Könnensstufen vertreten sind. 
Vom 27. bis 29. September 2019 spielen Kinder und Jugendliche im Rahmen der 5. Völser Tennismeisterschaft um die Nachwuchstitel des TC Völs. Am 29. September wird das Kinder-Tennisfest des TC Völs zum sechsten Mal ausgetragen. Die drei Tage sind von ganz ausgezeichneter Stimmung geprägt. 

Erwachsenen-Kind-Doppel
1. Platz: Rico / Gernot Hupfauf
2. Platz: Matthias Schranz / Heidi Leeb
3. Platz: Jakob Schranz / Siggi Nicolussi, David Aßmayr / Gerhard Schwarzenauer

Einzel green
1. Platz: Moritz Aßmayr
2. Platz: Adam Keller
3. Platz: Tobias Haas, Manuel Sparber

Einzel
1. Platz: Jakob Schranz
2. Platz: Rico Hupfauf
3. Platz: Maximilian Papst, Matthias Schranz

Erwachsenen/Kind-Doppel green
1. Platz: Adam / Thomas Keller
2. Platz: Moritz / Peter Aßmayr
3. Platz: Miriam / Markus Rohn, Michael / Gabriel Körber

Dreiviertelfeld-Turnier
1. Platz: Philip Schmitt
2. Platz: Julian Pernecker
3. Platz: Lorena Tusch


Am 5. Oktober findet im Clubhaus unseres Tennisvereins ein Italienischer Abend statt, an dem 50 Mitglieder teilnehmen. Neben einem drei gängigen Menü (Antipasti, Lasagne oder Pilzrisotto, Tiramisu) gibt es ausgezeichnete italienische Weine. Margit Jordan hat das Clublokal dem Motto entsprechend italienisch dekoriert, Birgit Suitner und Jasmin Wimmer haben ganz hervorragende italienische Vorspeisen vorbereitet. Bei bester Stimmung verbringen die anwesenden Mitglieder einen unbeschwerten und unterhaltsamen Abend. Die letzten Gäste verlassen das Lokal um zwei Uhr.
Am 1. November stirbt Ferdl Gstrein, ein langjähriges Mitglied des TC Völs.
Am 9. Dezember findet ein Bastelabend mit Christl Juen statt, an dem zwölf Damen des Vereins teilnehmen.

Siegerehrung und Herbstabend als Abschluss des Vereinsjahres
Am 15. November findet die Siegerehrung für die Vereinsmeisterschaft statt. Irmi Hupfauf, die Organisatorin und Wettspielreferentin, und Margit Jordan nehmen die Siegerehrungen vor. Anschließend genießen 40 Mitglieder des TC Völs im Rahmen eines herbstlichen Abends Bauernschmaus und Weine aus Italien.

Am Bewerb Damen Einzel nahmen 8 Spielerinnen teil: 
1. Margit Jordan
2. Verena Gsellmann
3. Jasmin Wimmer

Am Bewerb Herren Einzel nahmen 20 Spieler teil: 
1. Lukas Wimmer
2. Marco Gschließer
3. Harald Unterweger und Lasse Pretl

Damen Doppel:
1. Irmi Hupfauf/ Heidi Leeb
2. Margit Jordan / Ursula Komposch
3. Verena Gsellmann/ Susi Hochschwarzer

Am Bewerb Herren Doppel nahmen sechs Doppel teil: 
1. Lukas Wimmer / Marco Gschließer
2. Thomas Gschließer / Thomas Keller
3. Lasse und Martin Pretl

Am Bewerb Mixed-Doppel nehmen 10 Paarungen teil: 
1. Theresa Mederle / Lukas Wimmer
2. Susi Hochschwarzer / Thomas Gschließer
3. Margit Jordan / Markus Rohn


Abschneiden der Mannschaften des TC Völs bei den 
TTV-Vereinsmeisterschaften 
Damen +55: Unsere Damen beenden den Bewerb in der Landesliga A an 2. Stelle.
Herren 35+: Die neu formierte Mannschaft nimmt erstmals an der Meisterschaft teil und gewinnt zwei ihrer fünf Spiele.
Herren +55: Nach sechs Siegen gewinnen unsere Herren die Landesliga B und steigen in die Landesliga A auf.
Herren +60: Letzter Platz in der Landesliga B .
Herren Doppel +60: Nach 4 Siegen, einer Niederlage und einem Unentschieden 2. Platz in der Bezirksliga 1.
Herren 65+: Die Mannschaft steigt neu in die Meisterschaft ein und belegt in der Landesliga B den letzten Platz.
Jugend U11: Nach zwei Unentschieden und einer Niederlage belegt unsere Mannschaft den 3. Platz.
Jugend U9: Die Mannschaft gewinnt ihre Gruppe und scheidet im Viertelfinale gegen Pfunds aus.
Jugend U10: Alle Spiele werden verloren.



Die Chronik wurde von Franz Leeb erstellt.


