Chronik 2023
An der Jahreshauptversammlung vom 24. Feber nehmen 31 Mitglieder teil.

Der Klimawandel macht sich schon Ende Feber in Form von hohen Temperaturen immer stärker bemerkbar, so dass Lois, der Platzwart des TC Völs, sehr früh mit dem Aufrichten der Plätze beginnen kann. Bereits Ende März, so früh wie nie zuvor, befinden sich die Plätze in perfektem Zustand, und der Spielbetrieb wird für zwei Tage gestartet, bevor dann fast der gesamte April schlechtes Wetter bringt.
Bei den Tiroler Mannschaftsmeisterschaften ist der TC Völs mit insgesamt fünf Mannschaften vertreten: Damen 55+, Damen 60+ Doppel, Herren 55+, Herren 60+ Doppel und Herren 70+. Am Ende stehen fünfzehn Siege, sechs Unentschieden und sieben Niederlagen zu Buche. Die Herren 55+ gewinnen ihre Gruppe und steigen in die Landesliga A auf. Im Nachwuchsbereich nehmen die Mannschaften U15 und U18 teil. Es gibt drei Siege, zwei Unentschieden und eine Niederlage zu verzeichnen. Die U18 wird Meister in der Bezirksliga 1.
Das Kinder- und Jugendtraining unter der Leitung von Dalila Pejkovic und Thomas Peer startet im Mai mit 50 Kindern. 
Am 7. Mai findet das traditionelle Eröffnungsturnier statt, das wieder als "Kennenlern-Turnier" ausgeschrieben wurde. Dem TC Völs gehören 200 Mitglieder an, 33 davon nehmen am Turnier teil. Danach gibt es ein ausgezeichnetes Abendessen und hervorragende Rot- und Weißweine unseres Mitglieds Stefan Wimmer.
Von Juli bis Oktober finden jeden Mittwochabend Mixed-Turniere statt, die sich ganz großer Beliebtheit erfreuen. Die Paarungen werden jeweils alle 30 Minuten neu festgelegt, wobei alle Könnensstufen vertreten sind. 
Alle 14 Tage treffen sich jeweils am Montagvormittag bis zu 16 Seniorinnen und Senioren zu Doppelspielen, die dann bei anschließenden Essen ausführlich stundenlang analysiert werden.
Vom 1. bis zum 3. Oktober 2023 findet das 9. Völser Kinder-Tennisfest statt. Für die Jüngsten  werden Spiele und Stationen angeboten, bei denen der Spaß im Vordergrund steht. Weiters gibt es noch ein Dreiviertelfeld-Turnier. Die fortgeschrittenen Kinder und Jugendlichen beteiligen sich an Einzel- und Doppelbewerben, wobei beim Eltern-Kind-Doppel jeweils Erwachsene oder Eltern mit den Jugendlichen Paare bilden. Die Zuschauer und die Vereinsfunktionäre können sich auf jeden Fall davon überzeugen, dass Dalila Pejkovic und Thomas Peer, die für das Nachwuchstraining verantwortlich sind, in den letzten zwei Jahren hervorragende Arbeit geleistet haben, denn es gibt spannende Spiele auf beachtlichem Niveau. Am Ende erhalten bei der Siegerehrung alle Teilnehmerinnen und Teilnehmer Preise, abgeschlossen wird die Veranstaltung mit einem gemeinsamen Grillfest.

8. Völser Tennismeisterschaft 2023:
Einzel
1. Platz: Moritz Aßmayr
2. Platz: Maximilian Papst
3. Platz: Tobias Haas
Erwachsenen/Kind-Doppel
1. Platz: Maximilian Papst / Gerhard Schwarzenauer
2. Platz: Tobias Haas / Thomas Gschließer
3. Platz: Moritz Aßmayr / Markus Profunser
9. Kinder-Tennisfest 2023:
Dreiviertelfeld-Turnier
1. Moritz Ridl
2. Ida Rainer
3. Simon Kranz
Für die Einzelbewerbe der Vereinsmeisterschaften melden sich heuer 22 Männer und acht Damen an. Die Doppelbewerbe für Damen und Herren werden vom 23. bis zum 25. September gespielt, die Spiele des Mixed-Bewerbes werden vom 6. bis zum 8. Oktober ausgetragen. Bei den Herren nehmen acht Doppel teil, bei den Damen vier, im Mixed-Bewerb gibt es sechs Paarungen.
Männer Einzel
1. Friedl Bacher

2. Markus Hundertpfund

3. Gernot Hupfauf

Damen Doppel
1. Petra Exenberger, Heidi Leeb

2. Verena Gsellmann, Susanne Gschließer

3. Nicki Linser, Gerda Profunser

Herren Doppel 
1. Friedl Bacher, Gerhard Schwarzenauer

2. Marco Gschließer, Thomas Gschließer

3. Klaus Pissarek, Markus Hundertpfund

Mixed-Doppel
1. Petra Exenberger, Gerhard Schwarzenauer
2. Margit Schöffthaler, Klaus Schöffthaler
3. Irmi Hupfauf, Siggi Nicolussi
Die Siegerehrung findet im Rahmen eines Oktoberfestes am 15. Oktober statt. Am 11. November wird die Saison 2022 mit einem Italienischen Abend mit Italienischen Speisen und Weinen abgeschlossen. Fast fünfzig Mitglieder sind anwesend, einige feiern bis in die frühen Morgenstunden.
Die Spielsaison endet in der ersten Novemberwoche.
Abschneiden der Mannschaften des TC Völs bei den 
TTV-Vereinsmeisterschaften 
Damen +55: Unsere Damen beendeten den Bewerb in ihrer Gruppe der Landesliga A nach drei Siegen und zwei Niederlagen an 3. Stelle. 
Damen Doppel 60+: Nach zwei Siegen und drei Unentschieden belegte unsere Mannschaft Platz 2.
Herren +55: Die Mannschaft gewinnt alle sieben Spiele und sichert sich den Titel in der Landesliga B.
Herren Doppel +60: Die von Margit Jordan gecoachte Mannschaft spielte in der Landesliga B, verliert drei Spiele und spielt zweimal unentschieden, was letztendlich Rang 5 bedeutet.
Herren 70+: In der Landesliga B gab es einen Sieg, vier Unentschieden und zwei Niederlagen.
Die Chronik wurde von Franz Leeb erstellt.
